

重装出发！ 建行哔哩哔哩主题金融小站开张

11月29日，建设银行宁波市分行与B站携手打造的“建行哔哩哔哩主题金融小站”——宁波地区首家银行与线上视频网站合作的主题网点，在建行宁波万达支行举办了开站仪式。

走近建行哔哩哔哩主题金融小站，就能感受到满满的二次元治愈系画风。B站标志性弹幕在网点大厅、理财室也尽有体现，给到场来客一种“实时互动”的错觉。本次活动还为不能来到现场参与“打卡”的年轻人开辟了“线上基地”，邀请了宁波地区知名up主与大家开怀畅聊。当然，最备受瞩目的还是宁波地区首发的龙卡哔哩哔哩信用卡，卡面以B站代表形象“小电视”为主元素设计，并采用光栅工艺制卡，营造出动态视觉效果，给来客带来新颖独特的感受。同时，办卡消费尊享B站年度大会员套餐以及B站会员商城95折优惠权益，更是吸引了在场多数年轻人争先办理。

近年来，建设银行致力于主动融入社会和服务地方经济，在普惠金融、住房租赁、乡村振兴等领域作出了重要贡献。此次主题金融小站的开业，是建行主动探索，深耕年轻社区生态，打造“Z世代”社区生活生态圈，将金融服务与年轻人的喜好相融合，为年轻人提供线上线下融合交流实践的一次有益尝试。

通讯员 徐锐 记者 周雁

浦发银行宁波分行 落地长三角科创企业集合债

总金额5亿元，票面利率3.3%，期限一年。近日，全市场首单长三角科创企业集合债在宁波落地。

为更好助力长三角先进制造业一体化高质量发展，浦发银行以债券市场为纽带，选取长三角“三省一市”4家优质民营企业，发行长三角科创企业集合短期融资券。该债券发行金额5亿元，募集资金将用于4家联合发行人日常经营周转及置换有息债务。

这4家联合发行人分别是上海韦尔半导体股份有限公司、维信诺科技股份有限公司、宁波激智科技股份有限公司和科大讯飞软件股份有限公司。

“本期发行的集合短期融资券，各联合发行人分别负责，具有责任各担、风险转移等优势，通过整体打包，中债信用增进统一担保等服务，可以提升发行人的债项信用等级。”据浦发银行宁波分行相关负责人介绍，此项服务通过统一增信、集合注册模式，有助于提升注册效率，降低企业评级费用和融资成本，从而帮助优质民营企业科技创新和产业升级。此外，通过引入CRMA交易安排，还有助于放大民企债券融资支持工具政策效应，真正让利民营制造业企业。

今年年初以来，浦发银行宁波分行与总行互动，积极探索服务长三角一体化新模式，综合并购、债券、基金、贷款等金融服务，打破城市区域界限，实现跨区域、跨市场协同，助力科技型制造业企业发展。

记者 周雁 通讯员 黄文功

泰隆银行助力 鄞州外贸企业高级研修班

2020年11月18日，泰隆银行总行国际业务部韩俊受邀参与鄞州区商务局举办的外贸企业高级研修班活动，讲授题为《人民币汇率走势分析》的课程。本次研修班共有150人参与，均为鄞州区外贸企业负责人或业务骨干。

韩俊就人民币分析框架的基本面、波动因素、核心观点，从宏观到微观，从疫情到国内外经济现状，为企业家们剖析人民币汇率的走势。授课结束后，鄞州区商务局科长王贤峰发表讲话，希望泰隆银行与在场的企业能多多建立合作关系，助力鄞州区的外贸企业发展。

贯彻落实普惠金融政策，泰隆银行一直走在路上，时刻加强与政府、企业联系，积极助力普惠金融政策落地。本次活动也是政府搭台、银行协同、企业收益合作共赢的尝试。

通讯员 王笑 记者 周雁

周 全球

阿根廷球星马拉多纳 因心脏骤停去世 享年60岁

据阿根廷多家媒体报道，当地时间25日上午，阿根廷球星马拉多纳于家中突发心脏骤停去世，享年60岁。阿根廷总统府发布公告，即日起阿根廷全国进入为期三天的哀悼期。 央视

2021部分节假日安排敲定 劳动节五天假

国务院办公厅发布了关于2021年部分节假日安排的通知，其中元旦共放假三天，春节七天，劳动节五天。 央视新闻

钟南山称已出现同患流感和新冠病例 大范围使用“好疫苗”要等两三年

11月27日，中国工程院院士钟南山指出，随着冬季来临，流感进入爆发期，未来会面临同时患有流感和新冠的患者。目前收到的反馈情况中已经有4例同时患有H1N1甲流和新冠的病例。不过目前来看流感和新冠防护方法仍是通过戴口罩等方式。

针对目前关注度最高的疫苗，钟南山指出，自然免疫不现实、不科学、不人道，而目前在临床试验中的14种新冠疫苗当中，中国的疫苗是扎扎实实往前走的，目前Moderna和辉瑞的公布的结果中都有有效率和保护效率超过90%的数据，但这个数据只是其中一个指标，是否是“好疫苗”，我们还要考虑其他的因素。以往的经验要找到可供我们大范围使用的“好疫苗”，以往至少需要5-6年，目前来看起码需要两三年。 36氪微博

延迟退休真要来了！ 专家建议：女性先延到55岁

近日，新华社授权发布的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》（以下简称《建议》），指出“实施渐进式延迟法定退休年龄”。

“实施”两个字，标志着延迟退休将要从此前的研究层面，变成现实。

据《中国经济周刊》，我国的退休制度，男女退休的年龄并不一样。男性年满60岁，女干部年满55岁、女工人年满50岁方可退休。从事井下、高温、高空、特别繁重体力劳动或其他有害身体健康工作的男性，退休年龄年在55周岁。

但由于种种原因，八年多以来，延迟退休方案迟迟未定。目前，业内讨论较多的主要有两种方案：

第一种是先将男女退休年龄统一到60岁，把女性两档退休年龄统一到一档，再同时延长男女退休年龄；

另一种方案是男女各自延长，女性延长步伐比男性快，最终统一男女性退休年龄。

中国人民大学中国社会保障研究中心副主任杨立雄赞同第一种方案。

他认为，部分女性50岁就退休，年龄太早，当务之急是应该将男女退休年龄先统一起来。

“第一步，女性可以先统一到55岁，统一之后再往60岁一步一步延长；男性在女性统一到55岁之后，也开始起步延长，当女性的退休年龄延迟到60岁，男性应该延迟到了62、63岁，然后再一起统一延迟到65岁。在保持‘小步慢走、渐进到位’的基础上，女性可以稍快一些，男性慢一些。” 据《半岛晨报》